

【人物特写】

## 吴伟：最想早日回家陪护婆婆

“迎冬出征，踏春而归！我们回来了！感谢！感动！感恩！”这是入住酒店、吃过第一顿家乡饭后，青岛思达心脏医院总护士长吴伟发出的朋友圈。她告诉记者：“车在门口的时候我就已经跟含热泪了，但他们跟我说一定要忍住，当看到领导还有同事和一张张熟悉的面孔时，还是抑制不住自己的眼泪。”

作为医疗队的一员，吴伟凭借其丰富的临床经验和突出的业务能力，在病区主要负责重症患者的护理和院感工作。刚到武汉时，她就被汉阳医院的景象震撼了：所有的门诊、采样窗口都排起了长队，医院的院子里也都排满了人，输液大厅无法容纳所有需要输液的患者，很多人拿着吊瓶在私家车上或是医院的院子里输液。“当我们从车上下来以后，患者和家属纷纷围上来对我们说‘我们看到希望了，谢谢你们来’。看到这么多人需要我们帮助，我们真是来对了！”吴伟介绍，在近两个月时间里，医院基本上都是满床状态。在这样高强度不间断的工作中，吴伟的脚踝出现了严重凹陷性水肿。这期间，她度过了最难忘、最有意义的一个生日。

2月20日是吴伟38岁生日，早上醒来，手机里满是祝福短信，大家相互鼓励相互支持的话语让她倍感温暖。晚上9点，结束了当日护理工作的吴伟还收到了“战友”煮的长寿面，“这是我吃过最好吃的生日大餐，我会永远记住这一刻。”吴伟感动地说。

有感动也有遗憾，她不会忘记有一位老婆婆按铃说想让吴伟喂饭，吴



吴伟在欢迎仪式上代表医疗队员发言。

伟当时手上拿着四五个吊瓶要去给其他患者换药，就对老人说：“婆婆，您稍等，我给别人换上吊瓶马上就过来。”没想到短短不到5分钟时间，老人就去世了。“我真的感到特别遗憾，没有满足老人最后的心愿，我恨自己没有三头六臂可以同时帮助更多人。”对于老人的过世，吴伟心如刀割。

谈及结束隔离后最想做的是，吴伟表示最想在结束隔离后赶紧回家陪护自己的婆婆。吴伟的婆婆在年前遭遇车祸，为了不影响吴伟的工作，爱人辞职24小时在医院照顾老人，吴伟的父母也常去医院照顾。“爱人对我说家里的困难只是暂时的，让我放心地去，家里有他撑着。我妈妈也对我说家里的事不是事，武汉的事才是事。他们的全力支持，让我非常感动。”吴伟说道。

## 辛萌萌：终于吃到了家乡的味道

“我想吃的炸鱼、猪蹄子、大虾……太惊喜了！”刚吃完回青的第一顿饭，辛萌萌就迫不及待地在医疗保障组群聊里表达自己的欣喜之情。其他队员也纷纷表达自己的喜悦：“全都是之前想过的菜！”“非常好吃，太多了，太丰盛了！”“都吃完了，吃撑了……”

从辛萌萌晒出的照片上，记者看到，除了以上提到的美食，还有青菜、炒鸡蛋、排骨玉米汤、主食米饭和馒头。最让队员们惊喜的是，酒店还为他们准备了“老干妈”。据介绍，为了让队员们吃好，酒店想尽办法，力求做到最好，其中“老干妈”和海鲜酱是为了让队员们蘸馒头吃的，每顿必备的例汤都是经过8小时熬制。另外，水果也准备了8种，包含草莓、火龙果、香蕉等。不仅如此，酒店还提供了“崂山三件套”：可乐、白花蛇草水和高粱饴，希望让队员们感受到满满的家乡味。

辛萌萌是青岛颐生健中西医结合骨伤医院的行政院长，在医疗队前往汉阳半个月后，得知当地物资紧张，她便在医院的安排下，与一车物资同赴汉阳支援，之后留在那里一直坚守到最后。

“今天上午的一切感觉像做梦一样，家乡所做的一切真是让我们感动到骨子里，感动得我们眼泪哗哗流。”辛萌萌告诉记者，一直觉得自己只是一名普通的医务人员，只是做了自己该做的工作，没想到受到如此重视和厚待，让她强烈地感受到身为一名医务工作者的自豪和骄傲。

入住酒店后，辛萌萌第一时间洗了个热水澡，然后开视频跟家人报平安。



辛萌萌展示收到的布偶。(本人提供)

“其实家人一直在看电视，随时关注着我们的动态，现在终于回家了，他们也放心了。”当她看到床上带有自己名字的白衣天使布偶后，兴奋不已，特意涂上口红跟布偶来了张合影。“这个我一定会珍藏一辈子，简直太用心了，还有纪念意义。”

吃过午饭，辛萌萌开始收拾自己的行李，对接下来的休整期充满了期待。“酒店非常贴心，还为我们提供了中药包、面膜、书籍和温馨提示手册，这些都是我需要的，我会好好利用。”辛萌萌说，政府还为他们安排了丰富多彩的活动，比如练习八段锦、太极拳等，每天上午有一个小时的户外活动。“我会永远记得这难忘的经历，趁着休整的这段时间好好静心，认真总结在汉阳这段日子的经历和收获，重新规划以后的工作和生活。”



青岛交警列队敬礼，以最高礼遇欢迎英雄回归。



援鄂9名青岛医护人员返回青岛，在酒店受到同事们的热烈欢迎。



医疗队员回到家乡后吃到的第一餐。 半岛记者 王鑫鑫 报道

## B “00后”翘网课 专为小郎哥哥来

家！”董晓光笑着说，“00后”儿子董润之连网课都不上了，专为他的“小郎哥哥”而来。

“小郎哥哥”是9名援鄂队员之一的郎学威，也是队伍里最年轻的小伙子。一个“90后”，一个“00后”，俩人平时就非常玩得来。郎学威多才多艺，经常教董润之弹钢琴、唱歌、画画，建立了深厚的友情。所以，当得知自己的小郎哥哥就要回来时，董润之哭着喊着要到现场迎接。另外，董晓光也透露，由于目前援鄂英雄还需要休整，所以医院只准备了一个简单的欢迎仪式，等休整期结束了，医院将会补上一个隆重的堪比“娶媳妇”式的欢迎典礼。

红毯的一侧是青岛思达心脏医院的“应援粉丝团”，另一侧则来自青岛颐生健中西医结合骨伤医院。在清一色的白大褂中，记者看到，有两个穿便衣的人手持小红旗，兴奋地摇动着。原来，这一大一小分别是医院院长董晓光的妻子和儿子。“作为应援粉丝团的团长，我们一家三口齐上阵，欢迎我们的英雄回